 國立臺北商業技術學院

101學年度第2學期第2次行政會議紀錄
102年03月28日101學年度第2學期第3次行政會議確認紀錄
時間：102年3月7日(星期四)14時00分
地點：行政大樓7樓國際會議廳
出席人員：李貴豐、邱繼智、王維民、李昭慶（樂浩然代）、李麒麟、劉瀚宇、廖文豪、曹立妍、黃其彥、李正心、華英俐、張梅芬（莊靜芬代）、賴明政、陳恩航、汪瑞芝、蕭幸金李志偉、孫克難、盧智強、閻瑞彥、許瑞娟、郭筱晴、林盈鈞、張旭華（樂浩然代）、王亦凡、王美慧
應出席：27位      實到：26位（樂浩然組長同時代理總務長及空院主任）
工作人員：徐慧芳、李明才、盧晴鈺

主席：賴校長振昌                                 記錄：盧晴鈺
甲、報告事項
      壹、宣讀101年度第2學期第1次行政會議紀錄並報告各項決議案之執行情形如下所示：  
       一、專科進校提：訂定本校附設專科進校「獎助學金管理委員會設置要點」，提請審議。
        決    議：
（一）本校附設專科進校「獎助學金管理委員會設置要點」第四點第（四）項修正如下：

                 四、本委員會職掌：
                     …
                    （四）審議各獎助學金其他有關管理事宜。                   
    （二）餘照案通過。
        執行情形：本案已奉校長核定。
二、體育室提：修訂本校「運動代表隊組訓實施要點」、「運動場館管理辦法」、「運動場館管理辦法實施細則」、「網球場管理規則」，提請審議。
  決    議：
（一）本校「運動代表隊組訓實施要點」第七點第(三)項、第八點第(一)項修正如下：

                 七、獎勵與輔導
                     …
                 （三）運動代表隊學生之課業、生活輔導，由體育室協同教務處、學務處及各所系科辦理之。運動績優生應參加教務處辦理之課業輔導課程。
                 八、服裝及經費補助
                 （一）代表隊參賽服裝請購原則，每隊每兩年申請一次，每人預算金額新台幤2000元以內；請購以比賽服裝或運動鞋襪或比賽器材為主。

（二）本校「運動場館管理辦法實施細則」部分錯別字，請體育室會後一併檢視訂正。
（三）餘照案通過。
        執行情形：照別字及排版錯誤問題業已修正，並已照案執行。
三、研究發展處提：學生考取政府機構專業證照獎勵金發放方式，改由各申請系所以借支現金方式發給所屬學生，提請討論。
           決    議：本案撤案，會後請相關單位（會計室、總務處、研究發展處）共同協商處理。
           附帶決議：有關丙級證照是否核給獎勵金、高考等同乙級證照認定之合宜性，請研發處再研議。

執行情形：將於研發會議中再與各單位檢討協商。
四、人事室提：本校102年度教職員訓練進修經費補助分配案，提請　審議。
           決    議：照案通過。
           執行情形：業已簽辦，現正陳核中。
       五、通識教育中心提：承曦樓1樓藝文中心即將完工，有關空間管理及使用問題，提請討論【臨時動議案】。
           決    議：請總務處通盤規劃全校空間管理之調配。承曦樓1樓優先於開學前規劃其使用申請辦法。
    執行情形：本案現由本處保管組規劃，待規劃完畢後將已簽會或召開說明會之方式辦理。
            六、圖書館提：有關承曦樓8-9樓教師研究室，6-7樓學生下課時，部分學生於8-9樓喧嘩吵雜並造成廁所環境髒亂之情況發生，協請相關單位處理【臨時動議案】。 

          決    議：請學生事務處加強學生生活教育，請總務處製作標示提醒學生，請軍訓室將此處列為重點巡查，亦請各教師於上課時宣導。

   執行情形：
         1.（學務處回覆）已做好標示告知同學。
         2.（總務處回覆）已做好標語告知同學勿喧嘩吵鬧，亦請保全人員上、下午各一次至該處巡邏。
         3.（軍訓室回覆）此處已列為本學期重點巡查，若各教師發現相關狀況，請隨時打電話至本室，我們將即時處理，或協同總務處先行清潔。另已協調高商進校教官同仁，晚上亦將此處列為重點巡查。
       七、商研所提：有關本校中正紀念館頂樓滲水問題，其影響日益嚴重，協請總務處盡早處理【列管案】。
      決    議：請總務處處理，本案列入追蹤。

      執行情形：本案已修繕完妥，目前於辦理驗收結案階段。
  主席指示：結案。
 貳、主席報告：今年度改名大學申請已於上週向教育部提出，約4-5月教育部將至本校進行訪視。後續將再進行下一階段之改大準備，目前已是最後一哩路，請大家再繼續堅持，希望有好消息，感謝大家之辛苦。             

參、各單位工作報告：（工作報告請詳參書面，電子檔請至秘書室網頁查閱，另補充以下口頭報告）。
      （一）教務處：
                  1.有關書面工作報告重要事項及施行策略第一點，其中教育部對於本校後續成立三新系之作業程序，其並未實質審查僅程序上核備，並指示8月份本校需再提報新系之學生員額，事涉本校學生總量管制之調撥，新系學生員額係從臺北校區學生員額轉至平鎮，8月份報教育部時需告知該學生員額調撥係如何規劃，若依教育部總量管制方式做，這案子應是樂觀其成。校內部份則將於5月份按既定程序由校長召集相關各系主任討論，6月份將提校務會議通過，8月份報教育部。
                  2.改大計畫書已於2月26日報至教育部，接下來之工作約略向大家報告，訪視前需有備審資料公開陳列，請各單位再繼續積極充實資料，另亦委請電算中心成立改大專區，電算中心現正積極處理中。同時教務處亦將製作宣導海報等，放置穿堂及全校每個角落宣導。另有關訪視簡報，教務處已統一律定張數及範例，請相關單位於下週五前繳初稿至教務處，因後續將提出初步版本掛置網頁以供宣導用。另改大當天將有師生訪談，師生對於改大之理念與想法是否很瞭解？將再斟酌加強宣導方式（發信給各教師、學務處是否辦理動態競賽宣導等），後續將再研議。
      （二）進修推廣部：
                  1.非常感謝電算中心協助完成本部這學期之排課系統。
                      2.本部所提出之雙軌旗艦申請，目前職訓局內部基本上已同意申請，現正進行申請作業，若無意外桃園將多150個名額、臺北將多150個名額。將來總共500個名額。
          （三）圖書館：本館大型冷氣已驗收完成，感謝總務處同仁。

      （四）體育室：各單位若要借體育館時，請先打電話至本室詢問場地是否有別人先借，先行協調較無困擾。
      （五）軍訓室：有關研究生夜間留校安全問題，感謝賴所長2月26日協助邀集所有所長召開會議討論本案，並感謝所長們出席。相關登記措施已於本學期開始實施，目前並無接獲不良反應，後續將再觀察實施成效。
乙、討論事項：     
  提案一、教務處提：訂定本校「102學年度行事曆」乙案，提請審議。
          說    明：
（一）依據各級學校學生學年學期假期辦法及行政院人事行政總處公告之102年政府行政機關辦公日曆表（附件二）辦理。

（二）該案業已會簽本校各行政單位將其重要活動填入102學年度行事曆草案。

（三）遵照部函規定，參酌本學年度行事曆，草擬102學年度行事曆草案（附件一）。

（四）本案業經本學期第1次教務會議(102.2.22)審議，12月23日校慶補假日期及教師專題研究計畫申請期間於本次行政會議審議後決議。
          辦    法：
          （一）經本會議審議通過後，續提校務會議審議。

             （二）行事曆議定案後，檢送乙份陳報教育部備查，另並放置於本校網頁公開下載。 
 決    議：
    （一）維持12月23日校慶補假，1月1日至1月31日刪除「教師專題研究計畫申請」，保留「交換生出國延修申請」，原9月5日校教評會改為9月3日。

    （二）餘照案通過。
          附帶決議：各單位若有需修改或漏列處，請於下週一（3月11日）前與教務處聯繫修正。      
  提案二、人事室提：修訂本校「教職員工社團設立實施簡則」，提請審議。 
          說    明：
（一）依本校101年度第12次行政會議決議及本室102年2月1日簽辦理。

（二）查立法院102年1月15日三讀通過102年度中央政府總預算案，其中「文康活動費」編列標準由每人3,840元，調降為2,500元。

（三）社團老師指導費用爰配合修正為每月補助1500元；另因經費支應困難，停止補助社團活動經費，刪除第七點第(二)項第2款之規定，及酌作文字修正。
          辦    法：經本會議審議通過後，陳請校長核定後實施。
       決    議：照案通過。
  提案三、人事室提：修訂本校「教職員工國內休閒旅遊活動實施計畫」，提請審議。
 說    明：
（一）查旨揭計畫前於98年12月24日提經本校98學年度第1學期第5次行政會議修正通過，並經簽陳核定後，於同年月25日以本校北商技人字第0980012568號函送各單位實施；合先陳明。

（二）次查立法院已三讀通過102年度中央政府總預算案，其中「文康活動費」編列標準由每人3,840元調降為2,500元，本校102年度文康活動費計編列137萬7,500元。

（三）為因應上開費用驟減，有關本校教職員工國內休閒旅遊活動實施計畫「經費補助」部分，擬依上（第1）學期第12次行政會議決議：「經表決，各項目仍予維持，唯經費以等比例方式刪減。」暨本室102年2月1日簽奉 核定案，配合修正第6點相關規定，每一教職員工得補助新臺幣柒佰元，每人每年度以參加1次（日）為限；復以該項經費係以預算員額數編列，未含退休人員，爰予刪除退休人員補助部分。

（四）另依教育部102年2月27日臺教人（三）字第1020023577號書函以，有關中央各機關學校辦理員工文康活動，不得以公假登記，並不得登記為公務人員學習時數一案，爰擬配合修正第2點，參加人員需辦理請假登記等。

（五）又各機關（構）學校會計機構（會計室或會計員）已修正為主計機構（主計室或主計員），原置會計主任或會計員，亦修正為主任或主計員；爰配合修正第5點、第7點相關文字。

（六）檢附本校教職員工國內休閒旅遊活動實施計畫部分規定修正草案對照表及部分規定修正草案各乙份。。
          辦    法：奉討論通過，並簽陳校長核定後實施。 

          決    議：照案通過。          
  提案四、秘書室提：為本校承曦樓一樓藝文走廊訂名為「橘迎藝廊」、十樓會議廳訂名為「東展議事廳」乙案，提請討論。 
 說    明：
（一）為應承曦樓一樓藝文走廊及十樓會議廳竣工啟用，本室試為該兩處訂名，提請討論。

（二）本校承曦樓一樓藝文走廊訂名為「橘迎藝廊」，「橘迎」係因該處設計以暖色系「橘色」為主調，帶有溫暖、吉利並歡迎客人之意，「藝廊」意指具藝文氣息之廊道，做為藝文、商業及資訊科技等展演空間。

（三）承曦樓十樓會議廳訂名為「東展議事廳」，取名「東展議事廳」除因行政大樓七樓已有「國際會議廳」，不與之重複名稱外，並加以呼應「承曦樓」樓名迎接東方朝陽之意，「東展」係蘊含展望東方之氣勢，「議事廳」則意指討論各項事務之處所。
秘書室補充：另為強化臺北校區及平鎮校區之關連性，以本校校訓「公能弘毅」暨校名為平鎮校區三大樓訂名，圖資行政大樓建議訂名為「公能大樓」、教學大樓建議訂名「弘毅大樓」、學生宿舍建議訂名為「北商學舍」。
          辦    法：本案經本會議討論通過，並經校長核定通過後，續以執行。
          決    議：
             （一）承曦樓十樓會議廳訂名為「國際會議廳」，行政大樓七樓會議廳更名，其名稱請秘書室再酌（主任秘書建議「臨濟廳」）。

             （二）本案請再送校務會議討論。

             （三）餘照案通過。

  提案五、教務處提：修訂本校「學則」，提請審議。
 說    明：
本校學則修正案修訂重點如下說明：

（一）依據教育部101年11月27日臺高(二)字第1010187275號函有關國外大學校院及大陸地區高等學校兩者簡稱「境外學校」乙節辦理，酌作第七條條文之修正。

（二）依教育部101年11月21日臺訓（三）字第1010216000號書函針對「學生如在校期間，已修滿學分，且經學業成績考核合格，惟因涉校園性侵害、性騷擾或性霸凌事件之行為，倘渠涉事件尚於調查階段，恐因該事件之不當操行致開除學籍或退學之處分，影響其畢業成績中操行成績之核發，學校如認需暫緩核發學位證書，應請納入學則之規定。」 乙節辦理，酌作第五十二條、第八十一條條文之修正。
（三）依大學法第26條有關修業期限與兩性平權之就學權益相關規定，修正學生因身心障礙或懷孕等需要申請延修年限至多為四年，及依該法統一使用「撫育三歲以下子女」之用詞，酌作第九條、第十八條、第二十九條、第三十九條及第四十三條條文之修正。

（四）配合本校增訂「雙重學籍」機制，增列未經本校核准而同時在兩所學校註冊入學或具有雙重學籍者應予退學之相關規範，酌作第四十六條、第八十一條條文之修正。

（五）本校學則第16條規定增訂有關「海外中五學制學生入學本校學士班應修習之畢業學分數由各系自訂」乙節，業已完成教務會議(101.10.04)及行政會議(101.10.25)審議程序，擬俟本修正案完成教務、行政會議審議程序後，併案續提校務會議審議及辦理報部核備作業。

（六）本修正案業經本校101學年度第2學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。
          辦    法：經本會議審議通過後，續提校務會議審議。 

          決    議：照案通過。
          附帶決議：請學務處依規一併修訂學生獎懲、學生申訴等相關規定
提案六、教務處提：修訂本校「附設專科部學則」，提請審議。
 說    明：
本校附設專科部學則修正案修訂重點如下說明：

（一）依教育部101年11月21日臺訓（三）字第1010216000號書函針對「學生如在校期間，已修滿學分，且經學業成績考核合格，惟因涉校園性侵害、性騷擾或性霸凌事件之行為，倘渠涉事件尚於調查階段，恐因該事件之不當操行致開除學籍或退學之處分，影響其畢業成績中操行成績之核發，學校如認需暫緩核發學位證書，應請納入學則之規定。」 乙節辦理，增訂第三十七條之一條文相關規定。
（二）依大學法第26條有關修業期限與兩性平權之就學權益相關規定，修正學生因身心障礙或懷孕等需要申請延修年限至多為四年，及依該法統一使用「撫育三歲以下子女」之用詞，酌作第九條、第十五條、第三十一條條文之修正。

（三）採用本校現行學則有關成績百分計分法與等第計分法及點數計列方式，酌作第二十四條條文之修正。

（四）配合本校增訂「雙重學籍」機制，增列未經本校核准而同時在兩所學校註冊入學或具有雙重學籍者應予退學之相關規範，酌作第二十八條條文之修正。

（五）本修正案業經本校101學年度第2學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。
          辦    法：經行政會議審議通過後，續提校務會議審議。 

          決    議：
             （一）本校「附設專科部學則」第二十八條第（四）款修正如下：
                第二十八條
                     …
                   四、每學期曠課累計達二十三節者。

                     …                   
             （二）餘照案通過。
          附帶決議：請學務處依規一併修訂相關規定。
  提案七、教務處提：修訂本校「延修生返校補修學分管理辦法」，提請審議。
 說    明：
（一）依大學法第26條有關修業期限與兩性平權之就學權益相關規定，修正各學制學生因身心障礙或懷孕等需要申請延修年限至多為四年，及依該法統一使用「撫育三歲以下子女」用詞乙節，酌作本規定原採用「哺育三歳以下幼兒」之文字修正。

（二）本修正案業經本校101學年度第2學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。
          辦    法：經本會議審議通過後，陳請校長核定後施行。 

          決    議：照案通過。
   提案八、教務處提：修訂本校「學生休學與復學辦法」，提請審議。
 說    明：
（一）依大學法第26條有關修業期限與兩性平權之就學權益相關規定統一使用「撫育三歲以下子女」用詞乙節，酌作本辦法原採用「哺育三歳以下幼兒」之文字修正。

（二）本修正案業經本校101學年度第2學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。。
          辦    法：本辦法經本會議審議通過後，陳請校長核定後施行。 

          決    議：照案通過。
  提案九、教務處提：訂定本校「與境外大學辦理雙聯學制實施辦法」，提請審議。
 說    明：
（一）本校為拓展學生視野，增進國際學術合作，加強與國外大學校院及大陸地區高等學校(兩者簡稱境外學校)學生之交流學習，依據大學法、本校學則及教育相關法令訂定本辦法。

（二）依據教育部101年11月27日臺高(二)字第1010187275號函示有關各校與境外大學辦理雙聯學制注意事項辦理。

（三）本草案業經本校102學年度第1學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。
          辦    法：本辦法經行政會議審議通過後，陳請校長核定並報請教育部備查後實施。 

          決    議：照案通過。

   提案十、教務處提：訂定本校「學生申請雙重學籍要點」，提請 審議。
 說    明：
（一）本校增列雙重學籍機制，依據大學法第二十八條規定將處理學生雙重學籍事宜列入學則（本校學則第四十六條、第七十六條及附設專科部學則第二十八條條文）並報教育部備查；有關申請程序及學生學籍管理等則另訂本要點，經教務會議及行政會議通過並奉校長核定後施行。
（二）檢附申請雙重學籍申請表如附件三。

（三）本草案業經本校101學年度第2學期第1次教務會議審議通過(102.2.22)。
          辦    法：經本會議審議通過後，陳請校長核定後施行。 

          決    議：
             （一）本校「學生申請雙重學籍要點」第二點、第七點修正如下：
                  二、本要點所稱之雙重學籍包括同時在國內、與境外學校或在本校他系(所)註冊入學者。
                        學生申請雙重學籍資格，應以不同部別、學制或上課時段為原則。

                     七、未經本校同意，同時在國內外其他大學校院註冊入學者，或在本校二個系(所)同時註冊入學者，應予退學。於本辦法公布後次一學期起適用。
             （二）餘照案通過。
提案十一、軍訓室提：修訂本校「軍訓教官申訴評議委員會組織及評議要點」案，提請討論。 
 說    明：
（一）依據教育部101年10月25日臺軍(一)字第1010197908C號函頒「高級中等以上學校軍訓教官申訴處理作業規定」修正案辦理。

（二）上述修正案旨在因應政府組織法變更，調整教育部相關主管機關名稱，並進行部分文字修正，本要點據以修正；另本校非軍訓教官提起再申訴之管轄單位，擬將再申訴相關內容併案刪除。
          辦    法：經本會議審議通過後，依程序提請校務會議討論。 

          決    議：照案通過。
提案十二、人事室提：為因應二代健保扣繳保險費，有關兼任教師以國內、國外碩士或博士文憑送審教師資格者，其外審費用調整乙案，提請審議。
 說    明：
（一）有關兼任教師以國內、國外碩士或博士文憑送審教師資格者，其外審費用部份，前經95學年度第1學期第4次行政會議決議：「以碩士學位送審者，外審費用1,500元/位；以博士學位送審者，外審費用2,000元/位；學位送審，先送請兩位委員審查，必要時再送第三位委員審查之」。
（二）二代健保制度奉核定自102年1月實施，其中規定單位如有給付民眾兼職薪資所得時，即為補充保險費的扣費義務人，應於給付時按補充保險費率2%扣取補充保險費，彙繳健保局。
（三）查兼任教師外審費用，目前係由兼任教師自付。因應二代健保實施，本校尚需依外審費用2%扣取保險費後，繳納健保局。是以，有關外審衍生出增加2%扣繳保險費部份，建議仍由兼任教師自付。

（四）依上開建議外審費用調整為，以碩士學位送審講師資格者，外審費用1,530元/位（二代健保計收補充保險費30元）；以博士學位送審助理教授資格者，外審費用2,040元/位（二代健保計收補充保險費40元）。
          辦    法：經本會議審議通過後，簽請校長核定後實施。 

          決    議：在不違反規定之下，依主計室建議，由學校吸收增加之補充保險費。
提案十三、體育室提：訂定本校「運動代表隊運動傷害防制與輔導實施要點」，提請審議。
 說    明：
（一）本要點係依教育部臺教體署學（二）字第1020003635號函示意見辦理。
（二）為配合教育部培育優秀運動人才政策，並維護代表隊學生安全及健康，經本室101學年度第2學期室務會議討論通過後提案之。

（三）教育部來函如附件。
          辦    法：經本會議審議通過後，陳請校長核定實施，並報教育部核備。 

          決    議：
             （一）本校「運動代表隊運動傷害防制與輔導實施要點」第四點第（二）項修正如下：
                  四、輔導措施：

                        …
                   （二）每學期年度至少舉辦一次運動傷害安全講座課程，針對運動代表隊學生講授，教導學生運動傷害防護觀念及做法。
                       …
             （二）餘照案通過。
丙、臨時動議：
      一、研究發展處提：有關他校電子公文可在不同地點上網處理，以及本校電子公文開啟速度緩慢之問題，建議請廠商調整其效率。
          總務處補充：當初係因考量安全問題，故本校僅能於校內個人電腦處理公文。

          電算中心補充：此系統原先架構即是client-server，研發長所提不同地方處理公文方式是web-based，若需調整其工程較浩大，另開啟速度緩慢則應是軟體架構之問題。
          決    議：速度問題請電算中心於下次維護合約時列入改善。
      二、秘書室提：有關承曦樓大樓名稱掛牌，提請總務處盡快處理。
          決    議：請總務處執行。
        散會：16時30分。
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