 國立臺北商業技術學院

103年度第1次內部控制專案小組會議紀錄（初稿）
時間：103年6月30日(星期一)中午12時00分
地點：行政大樓7樓國際會議廳
出席人員：邱繼智、李貴豐、王維民、李昭慶（顏寶龍代）、李麒麟、劉瀚宇、黃其彥、尹敏芳（胡紹華代）、王素鳳、張梅芬、夏德威、許瑞娟、郭筱晴、黃耀輝
應出席：16位（劉副校長瀚宇同時擔任進推部主任）
列  席： 1位 閻瑞彥                                
請  假： 2位 王亦凡、王美慧                        實到：14位
主  席：劉副校長瀚宇                               記錄：盧晴鈺
                甲、報告事項
壹、宣讀102年度第2次內部控制專案小組會議紀錄並報告各項決議案之執行情形：     
  一、秘書室提：修訂本校「內部控制制度」 (教務處新增2項內控制度項目)乙案，提請審議。
    決    議：照案通過。

    執行情形：本制度修訂版將提本次會議提案2討論，本年度再次修訂。 
  二、秘書室提：研擬有關本校「內部控制制度自行評估實施計畫」(草案)(如附件1)及相關作業期程，提請討論。
    決    議：照案通過。

    執行情形：本校現已完成初評階段，將提本次提案4進行複評。
  三、秘書室提：預擬規劃有關本校103年度內部稽核之受稽單位及稽核項目，提請討論。
    決    議：請學務處於兩案（高關懷學生緊急個案處理、緊急傷病處理作業）中擇一後，提報列入稽核項目。
      執行情形：學務處已提報高關懷學生緊急個案處理列入稽核項目。

  四、秘書室提：分析本校校務基金近年來推廣教育收入情形，請進修推廣部研擬增裕推廣教育收入方案。(依主計室102.1.8簽見辦理)【列管案】
     決    議：請進修推廣部規劃推廣教育收入3年提升計畫，研擬具體措施據以執行，以提升本校推廣教育收入。

     執行情況：（進修推廣部回覆）本校103年度推廣教育收入預估，雙軌訓練旗艦計畫收入為3,500萬元。學分班暨非學分班預估收入為150萬元。綜上，本年度推廣教育收入預估挹注校務基金3,650萬元。為充裕本校推廣教育收入積極推動開設80學分班、各系二技學分班並參與海外青年技術訓練班招生相關事宜。
     主席指示：繼續列管。
  五、秘書室提：審計部審核意見-101年度中央政府總決算審核意見分析表-內部控制缺失-對於計畫實施及預算執行提出改進意見項次2 (國立大學校院實施校務基金已逐漸紓解國庫負擔，惟預算執行及校務基金整體執行成效，有待檢討改進。)本校有以下三項需改進者。(依主計室簽見辦理102.10.21) 【列管案】
          （一）5項自籌收入占總收入未達1成，有待研謀提升(本校101年度為5.62%)。
      決    議：研擬改善策略。

      執行情況：
          （一）（研發處回覆）

            1.建教合作收入：本校育成中心於103年3月13日經行政會議通過，未來將積極推動育成中心業務發展，期待能增加校務基金收入。
            2.捐贈收入：
           （1）本案年度捐贈已近200萬元，為達目的已動員全部人力盡全力支援促成，雖離目標尚遠，恐無法達成。擬於下年度在積極努力，希望能為本校再增收益。
           （2）本校現已請研發長擔任召集人成立募款委員會，研擬相關募款事宜，以充裕財源。
         （二）（總務處回覆）
            1.場地收入：
            （1）委外經營(事務組)：學校委外經營之目的，旨在服務全校師生，非以營利取向增加收益為主。各部門之招商作業，係以國有財產法第28條但書為法令依據，並採公開標租方式個別辦理，103年8月起「餐飲部及便利商店」將合併重新標租，餘各部門均各自辦理議價續約，維持現行經營模式。
           （2）場地提供使用(保管組)：總務處已於行政會議修訂本校場地提供使用、收費暨管理辦法，增訂校內外合辦活動，或執行各類計畫收費方式，並調整部分場租偏低之教室收費標準。因本校學制眾多平日除供日間部及進修推廣部使用外，星期六附設專進使用外，進修推廣部102學年度第2學期起加開星期六課程，星期日則供空中學院使用上課，故例假日可供提供使用時段變少，相對的收入亦減少。本處擬增加宣傳，多多使用本校其他空間使用率，積極增加此項收入。
           2.利息收入(出納組)：截至103年12月31日止，應收未收利息約762萬元。(檢附定存預估利息表)
           3.投資收入：本校現已請張旭華主任擔任召集人成立投資委員會，研擬規劃本校未來投資各項事宜，以充裕財源。
           4.推廣教育收入：同前案回覆情形。
       主席指示：繼續列管。
    (二)仰賴政府補助經費挹注營運所需，本校政府補助收入占總收入50%以上，有待研謀改進。(本校政府補助收入占59%)。
      決    議：研擬改善策略。

      執行情況：
          (一)提升五項自籌收入（回覆情形同前案）。

          (二)（教務處回覆）學雜費收入：

             1.本校近三年自籌數低於學雜費收入，不符合教育部所訂「財務指標」相關規定，且為考量國內經濟狀況及避免加重學生就學負擔，103學年度不調整收費標準。
             2.本校103學年度夜間部二專停、減招45名，依部訂調換比例流用至進修部二技及四技學制，僅調增9名大學部名額，整體學雜費收入挹注不大。
      主席指示：繼續列管。

  六、秘書室提：審計部教育農林審計處審核通知-本校102年度6月份會計報告暨半年結算報告-有關本校購建固定資產計畫之一般建築及設備計畫，截至6月底執行率50.75％，主要係平鎮校區工程執行落後所致，請依規定確實列管施工期程，並研提具體改善措施。(依主計室簽見辦理102.08.20) 【列管案】
    決    議：研擬改善策略。

    執行情況：（總務處回覆）本工程經專案管理單位、監造單位，合同本校確認於102年12月20日達竣工條件。目前已於103年5月19~23日辦理驗收初驗，改善期限至103年6月28日，俟後續依工程契約規定辦理驗收作業，預定於8月底完成。
     主席指示：繼續列管。
  七、秘書室提：本校「四維樓重建後續工程」竣工多時，仍有重要未結事項須請總務處積極辦理結案：
           (一)是項工程於102年4月11日驗收合格，惟代辦機關內政部營建署迄未與本校辦理代辦經費結算事宜；經估算本校預撥工程款金額扣除工程結算金額後約餘437萬餘元，該署應依約儘速結算撥還。
           (二)又工程實際竣工（100年12月14日）至驗收合格（102年4月11日）期間何以長逾15個月之久，該署亦迄未函復釋疑。
           (三)另工程規劃設計及監造案亦因建築師對變更設計扣罰尚有異議，致未提出請款結案。
           (四)茲因上開事項未結，致本校須付或收回款項未定，相關款項6億5,686萬餘元懸積「預付工程款」或「未完工程」科目多時，未能轉列「房屋及建築」等科目，無法認列「折舊費用」，嚴重影響本校校務基金報表之表達。(依主計室103年1月28日書函辦理)【列管案】
     決    議：照案通過。 
     執行情況：（總務處回覆）本校於103年4月24日以北商技總字第1030002961號函請營建署儘速確定各項數據及彙整相關資料，交本校財產管理單位辦理財產登錄事宜。內政部營建署103年5月26日營授北字第1033181558號函表示，預計103年6月30日前完成本工程決算後函送本校結案。
     主席指示：繼續列管。
貳、主席報告：內部小組召集人原先由主任秘書擔任，後續為教務長擔任，現由本人擔任召集人，現就按程序開始進行會議。
肆、工作報告：
         一、教育部承辦人員口頭告知有關內部控制自行評估方式將有變革。本室將待教育部正式函文後，再行處理。

         二、請各相關單位（人事室、主計室）參照強化內部控制實施方案103年度重點工作(詳如書面資料)辦理。

乙、討論事項：             
提案一、秘書室提：修訂本校「內部控制專案小組設置要點」，提請審議。
        說    明：
       　   （一）為配合102年4月 29日行政院院授主綜字第1020600199號函，行政院修正「健全內部控制實施方案」(詳如附件3)第壹點、第貳點、第肆點，名稱並修正為「強化內部控制實施方案」及配合本校校名自103年8月起改名國立臺北商業大學，故修訂本要點(詳如附件1)。
            （二）本要點現修訂法規名稱，第1、2、3點及附註文字。本要點名稱修正為「國立臺北商業大學內部控制專案小組設置要點」，第1點依「強化內部控制實施方案」調整部份文字，第2點依本校組織規程修訂處室名稱及排序，並新增委員會成員「國際事務長」。第3點則依「強化內部控制實施方案」，刪除第(四)款內「並報請教育部備查。」 等文字，新增第(五)款「規劃及執行內部控制制度自行評估作業。」等文字。
            （三）附註則依本校實際現況，刪除原文字「本校目前無副校長，由教務長代理召集人。」並新增「本校內部稽核採任務編組，由內部控制小組覆核內部控制制度評估作業及辦理內部稽核工作。」等文字，其乃依「政府內部稽核應行注意事項」(詳如附件3)第三點所示，各機關應成立內部稽核專責單位或任務編組覆核內部控制制度評估作業及辦理內部稽核工作。其採任務編組辦理者，可由內部控制小組覆核內部控制制度評估作業及辦理內部稽核工作。本案前經校長裁示，本校內部稽核採任務編組，由內部控制小組覆核內部控制制度評估作業及辦理內部稽核工作。                   
       辦    法：經本會議及行政會議審議通過後，陳請校長核定後實施。 
       決    議：
           （一）「電算中心」請修正為「資訊與網路中心」。
           （二）餘照案通過。 
提案二、秘書室提：修訂本校「內部控制制度」，新增11項內控制度項目乙案，提請審議。
        說    明：
       　   （一）本校「內部控制制度」前經101年12月25日校長核定在案。

            （二）本制度於102年2月20日完成第2版修正，102年12月6日完成第3版修正。本次修正後為第4版，全校控制作業項目共計123項（其中共通性作業計52項【含跨職能業務1項】、個別性作業計71項）。另依各單位自行風險評估後，總計有34項超出本校所訂可接受風險值2，而列入高風險項目。

            （三）依據101年5月4日教育部會計處通報所示，教育部依據行政院研究發展考核委員會規定，研訂「教育部中程施政計畫（102至105年度）共同性目標及指標」中有關「落實政府內部控制機制」之指標，請各校需查填102至105年度增修訂完成內部控制制度項數，本校填覆教育部表件如下，預計102至105年度共完成至少36項（102年需完成增（修）訂10項、103年需完成增（修）訂10項、104年需完成增（修）訂8項、105年需完成增（修）訂8項）。
            （四）103年度修訂目標數為10項，故今年度需再修訂完成10項以上。各單位提供資料，本次新訂內控項目共計11項，教務處1項(學籍管理-查證學生學籍「學歷」處理作業，風險值:2*2=4)、學務處1項(校園性別事件處理作業，風險值:2*3=6)、總務處2項(財務或勞務驗收作業「共通性作業」、工程或勞務驗收作業「共通性作業」，風險值:2*2=4)、研究發展處1項(校務發展諮詢委員會召開作業，風險值:1*2=2)、進修推廣部1項(進推部二年制單獨招生作業，風險值:2*2=4)、圖書館1項(圖書續借服務作業，風險值:2*1=2)、軍訓室1項(校園安全及災害事件通報作業，風險值:2*3=6)、人事室1項(聘用及約僱人員計畫書「表」暨進用作業，風險值:2*2=4)、空院1項（補選課補註冊作業，風險值:2*2=4），專進1項（畢業資格審核，風險值:2*2=4），提請本次會議審議(詳如附件1-11)
            （五）預告104年度需再增修訂8項控制項目，故請各單位先行準備，下年度至少需提供1項，並請優先將高風險業務納入內控項目。
            （六）提請本會委員針對11項新增內控項目及本校內部控制制度（4.0版）表示意見。
            （七）本制度日後視需要持續修正及提會討論。
       辦    法：經本會議審議通過，陳請校長核定後實施。 

       決    議：照案通過。 

提案三、秘書室提：訂定本校103年度稽核計畫及執行期程方式乙案，提請審議。
        說    明：
       　   （一）依據「強化內部控制實施方案103年度重點工作」第五點略以：「各機關應於103年底前完成規劃及執行內部稽核工作，並依據風險評估結果及重要性原則擇定內部稽核項目，…」
            （二）另依據「政府內部稽核應行注意事項」第一點略以：「行政院及所屬各機關(構)、學校（以下簡稱各機關）應依本注意事項辦理內部稽核。」
            （三）本校依據「政府內部稽核應行注意事項」格式及參考他校作法，訂定本校103年度稽核計畫(詳如附件1)，提請委員表示意見。
            （四）又本校102年度第2次內部控制專案小組會議決議指示，103年度內部稽核項目擇定為高關懷學生緊急個案處理作業（業務承辦單位：學生事務處）。本次實地稽核預計於本年度下半年完成。
            （五）另有關內稽實地執行預擬期程及方式，本室現預擬三大階段，首先訂定計畫簽請校長核定、恭請本會議主席指派實地稽核召集人、召集人選定成員、確定稽核日期；再者為通知受查單位日期及當日流程，並進行實地稽核工作，最後階段為完成稽核報告並簽請校長核定。其規劃內容，詳如附件2，提請委員表示意見。
            （六）請本會委員針對本年度稽核計畫及執行期程(附件1「含6表件」、附件2)表示意見。
            （七）後續各年度稽核計畫，將依每年情況修正及調整。
       辦    法：經本會議審議通過，本計畫陳請校長核定後實施。
       決    議：
            （一）實地稽核召集人由主任秘書擔任。

            （二）餘照案通過。 
提案四、秘書室提：提請本會委員為本校內部控制制度自行評估作業辦理「複評」及作成「內控有效程度整體結論」，提請討論。

        說    明：
            （一）依「政府內部稽核應行注意事項」第三點所示略以：「各機關應成立內部稽核專責單位或任務編組覆核內部控制制度評估作業及…。其採任務編組辦理者，可由內部控制小組覆核內部控制制度評估作業及…。」 

            （二）又依「各機關內部控制制度自行評估原則」第八點所示：「各機關內部稽核專責單位或任務編組應針對整體層級各組成要素辦理複評，惟如判斷項目及細項於初評階段已由稽核評估職能單位人員辦理者，內部稽核專責單位或任務編組得直接引用其評核意見，不再辦理複評；其餘複評意見得依內部稽核結果辦理。」第九點所示：「整體層級各判斷項目及細項之主辦單位或評估單位，就內部稽核專責單位或任務編組之複評意見提出「需採行之改善措施」後，應由內部稽核專責單位或任務編組就各要素「評估明細表」之結論判斷其設計面或執行面之有效性，並就機關所認定內部控制重大缺失案件之改善情形，綜合評析作成「內部控制制度有效程度整體結論」後簽報機關首長。」

          （三）103年2-3月本校各單位先進行作業層級自行評估，各單位評估結果經彙整後如附表6所示。後續4-5月各相關單位（人事室、主計室、電算中心、秘書室）進行整體層級評估作業，其評估結果如附表2-1至2-5所示。6月本室依內部控制制度整體層級評估統計表(如附表4所示)評分方式，估算本校綜合評估分數約0.837（整體落實程度值位於「完全落實執行」與「大部分落實執行」之間，略高於「大部分落實執行」情形）。本校現已完成內部控制自我評估作業初評階段（評估期間為102年1月至12月）。

             （四）另有關複評情形說明及有效程度整體結論，應由內稽任務編組(本會委員)辦理，現先由本室草擬如下，如附件1總表所示，提請委員表示意見。
        辦    法：經本會議審議通過，將內部控制制度有效程度整體結論簽報校長核閱。
        決    議：照案通過。
提案五、秘書室提：修訂本校「內部控制自我評估作業計劃」（附件1、附件1-1）及排定執行期程（附件2），提請審議。
        說    明： 
            （一）本校「內部控制自我評估作業計劃」前經102年11月21日102年度第2次內部控制專案小組會議審議通過及102年12月6日校長核定在案。
            （二）現因業務實際執行需要，調整資料繳交與辦理期程及部分文字，詳如附件1。
            （三）又附件1-1本校辦理整體層級各判斷項目與細項之主辦單位與評估單位，其中控制作業之3.3.2.【分層設定安全責任及使用權限】其評估內容為：「機關是否針對資訊系統（如：會計、公文檔案管理、機關網站管理及人事差勤管理等系統）依一般使用者、系統管理者等不同職務層級，分別訂定其安全責任及使用權限？」，原先評估單位僅電算中心，但因現有資訊系統之使用者權限控管由各業務單位負責，故評估單位擬加入主計室、總務處、人事室。又4.2.1【對外部人士公開資訊】其評估內容為：「機關是否依相關法規對外部人士公開或提供資訊？」原先評估單位為秘書室及電算中心，現因範例參考法規提及檔案法，故評估單位擬加入總務處。4.1.1【落實高風險法令溝通機制】機關是否建立並落實執行高風險法令之宣導、諮詢及協調溝通機制，因提及辦理高風險法令之教育訓練，故評估單位擬加入人事室。5.1.2【監督人員專業知能】機關執行監督之人員是否對受評業務具備專業知能或持續接受相關教育訓練？因提及教育訓練，故評估單位擬加入人事室。2.3.3【分析採購異常情形】機關是否落實監辦採購及稽核監督，並分析採購辦理情形，發掘採購異常案件？ 原評估單位僅主計室，現擬加入總務處。3.3.3【運用資訊系統之應用控制有效降低風險】機關是否針對重要業務流程運用資訊系統的自動化控制作業（如：檢核勾稽、輸入（出）驗證及邏輯運算功能等），以有效降低風險？原評估單位僅電算中心，現擬加入教務處、學生事務處(該兩單位已同意)。
            （四）附件2有關本案執行期程，現欲新增請人事室例行於每年1月份辦理內控自行評估及內稽教育訓練，俾利增益全體人員之專業知能及後續業務順利推動，詳如附件2。
            （五）另依「政府內部稽核應行注意事項」第三點所示略以：「各機關應成立內部稽核專責單位或任務編組覆核內部控制制度評估作業及…。其採任務編組辦理者，可由內部控制小組覆核內部控制制度評估作業及…。」又依「各機關內部控制制度自行評估原則」第八點所示：「各機關內部稽核專責單位或任務編組應針對整體層級各組成要素辦理複評…」。本室建議下次實際執行內部控制自我評估作業時，各單位作業層級及整體層級之初評完成後，先由內部稽核任務編組(內控委員)先就明細表提出複評意見，再由各相關單位提出改善意見，最後則將所有表件提會討論。故現恭請主席針對內控制度五項組成要素（控制環境、風險評估、控制作業、資訊與溝通、監督）指派五位內控小組委員任召集人，俾利日後辦理複評作業，詳如附件3。
            （六）提請委員針對本修訂計畫內容、新列部分相關單位為評估單位、執行期程調整、由主席指派五位委員任五項要素之複評召集人，上述幾點表示意見。

            （七）本計劃及執行期程，日後視需要修訂。
        辦    法：經本會議審議通過，陳請校長核定後實施。
        決    議： 

           （一）五項要素（控制環境、風險評估、控制作業、資訊與溝通、監督）複評召集人分別為：教務長、軍訓室主任、研發長、學務長、資網中心主任。
           （二）「電算中心」請修正為「資訊與網路中心」。
           （三）餘照案通過。
丙、臨時動議：（無） 
散會：13時30分。
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