 國立臺北商業技術學院

100年度內部控制專案小組會議紀錄（初稿）
時間：100年12月23日(星期五)中午12時10分
地點：行政大樓7樓國際會議廳
出席人員：林純如、李貴豐、李昭慶、李麒麟、王亦凡、華英俐、張梅芬、孫克難、汪瑞芝、陳素緞
應出席：11位    實到：10位

請假：1位   羅時萬
主席：林教務長純如                                  記錄：盧晴鈺
              甲、報告事項
壹、宣讀99年度「健全財務秩序與強化內部控制實施方案工作小組」會議紀錄並報告各項決議案之執行情形： 
  一、會計室提：有關健全財務秩序與強化內部控制98學年度辦理情形，經工作小組討論，已於99年7月16日函報教育部，並提本次會議討論。

      決   議：辦理情形表已報教育部備查，本次會議修正局部文字後存查，提供下年度報部。「健全財務秩序與強化內部控制實施方案辦理情形表」修正項目三(一)、項目三(四)、項目五(二)內容如下：。
          　三、(一)本校會計室自98年起即積極與出納組協調推動本校銀行帳戶存管符合「國庫法」及「中央政府各機關專戶管理辦法」規定，預計於 99年8月份完成將各學制學雜費專戶併入校務基金專戶內統一控管。

　　　            (四)銀行每月寄送之對帳單均先送達會計室辦理收件，再由會計室送出納組編製銀行差額解釋表查核帳目。
            五、(二)本校各類採購均已依政府採購法及相關子法暨本校之內部作業規定辦理，逾小額採購金額以上之案件除採限制性招標外，均按規定上網公告辦理，已做到公平、公正、公開之要求。

      執行情況：秘書室（現行承辦單位）表示本案已參酌上次決議，並依彙整各處室實際辦理情形後，將本表件99學年度辦理情形，報教育部備查，亦將提本會議追認。
貳、追蹤管考案： 
      秘書室提：99年度審計部中央政府總預算審核報告所提重要審核意見，其中涉及內部控制缺失部份，請賡續檢討強化現有內部控制作業【教育部函臺會四字第1000143853號函】。（依會計室100年9月14日簽見辦理：請內控小組研考追蹤）。
                本校應改進項目部分，共兩項目如下所示：

            （一）教師接受委託計畫管理欠妥(本校僅規定不得利用校內設備及人力私自承接計畫。宜在相關規章或專任教師聘約中明確規範，專任教師不得有未透過學校行政作業而逕與各機關訂約，接受委託研究之情事；應由學校具名簽訂合約，各校應將此規定納入聘約，並訂定違約之議處規定)。

          辦理情形：研發處、人事室回覆表示有關國立大專校院應建立專任教師承接委託研究計畫之內部管理機制並將相關規範納入聘約乙案，經研發處表示目前正進行草擬相關法規程序，並預計於明年初完成修法送至人事室作為修訂專任教師聘約之參考。
          決    議：繼續管考。
              （二）第二校區開發案（於取得第二校區用地後，迄今仍未進行開發，形成已取得之土地閒置情事）
          辦理情形：總務處回覆表示平鎮校區已動工施作。    　　
      決    議：結案。
参、主席報告：感謝各委員出席與會，本校依教育部規定，將定期召開本專案小組會議。
肆、工作報告：（秘書室工作報告請詳參書面資料）

乙、討論事項：       
    提案一、秘書室提：訂定本校「內部控制專案小組設置要點」（草案）乙案，提請審議。
       說    明：

           （一）依據行政院所頒訂「健全內部控制實施方案」第肆點規定（如附件2），各校應組設內部控制專案小組，負責推動及執行相關工作。本校將原設立之「健全財務秩序與強化內部控制小組」納入相關單位（研發處、電算中心…）等成員，擴編成立為「內部控制專案小組」（如附件5），小組成員擴增為11人。 

           （二）為完備法制，並依本校實際情況，且參考其他大專院校規定，訂定本校「內部控制專案小組設置要點」（草案）（如附件1）。
       辦    法：提本會議審議通過後，續提行政會議審議。
 決    議：
     （一）本校「內部控制專案小組設置要點」第二點修正如下：

　　     　二、本小組置委員十一至十五十七人，由校長指定副校長為召集人，主任秘書、學務長、總務長、研發長、人事室主任、會計主任及、電算中心主任、軍訓室主任、進推部主任及各附設學校校務主任為當然委員，其他委員由校長指定本校相關單位人員擔任；並由秘書室辦理會議召開工作。
      （二）餘照案通過。
提案二、秘書室提：有關教育部所屬非營業基金單位「健全財務秩序與強化內部控制實施方案」99學年度辦理情形表（99.7-100.7），業於100年7月22日報教育部備查，提本次會議追認。
       說    明：

           （一）本表件共八項目，經彙整人事室、會計室、總務處、秘書室資料後，業於100年7月22日報教育部備查，提本會議追認。

           （二）下學年度辦理情形表（100.7-101.7），依限提本小組會議（須於101年度6月底前召開）審議。
       辦    法：本表件經本次會議追認通過後，下學年度辦理情形表，依限提明年度本小組會議審議。
       決    議：本案追認通過。
提案三、秘書室提：有關規劃明年度本校內部控制宣導與教育訓練，提請討論。
        說    明：

            （一）依教育部100年8月17日台會（四）字第1000132581號函說明 二所示：「各學校若有尚未辦理內部控制宣導與教育訓練者，請積極辦理」（如附件）。本校業於11月17日於行政會議上，邀請行政院主計處視察室黃主任叔娟，向一級行政及教學主管講授「內部控制觀念及推動情形」。

           （二）又「健全財務秩序與強化內部控制實施方案」辦理情形表，其一項目表示「各機關應建立並維持有效之內控機制，由機關首長督促內部各單位設計及執行，並定期舉辦內控教育宣導，以落實內控機制。」

           （三）有關明年度本校內部控制各項宣導與教育訓練定期舉辦工作，請人事室先行規劃，俾利全校同仁暸解及相關工作順利推展。

       辦    法：經本會議討論通過後，請人事室辦理後續作業。
       決    議：
          （一）照案通過，由人事室規劃、統籌辦理。
          （二）各單位或系所若舉辦內控相關議題活動，請擴充名額，提供全校同仁參與。        
　　　　　 

 提案四、秘書室提：有關本校內部控制制度建立之相關事宜，提請討論。
       說     明：

           （一）依教育部100年8月4日臺會（四）字第1000117148號函（如附件）說明二所示，請各機關學校優先就監察院糾正案件及審計部審核通知建議改善事項中涉及內部控制缺失部分，加以審視檢討，逐步建立完善之內部控制制度。
           （二）本校在建置完成內部控制制度後依規定須報教育部備查部分，俟教育部另行研議並通知辦理方式後，再處理即可。
           （三）有關內部控制制度建立規劃部分，提請討論。
       辦     法：經本會議討論通過後，續辦理後續事宜。
       決     議：綜合各方意見，本校內部控制規劃作業後續處理方向將分為：全校共通性業務部分與各單位核心業務部分兩大主軸同時進行，說明如後。

          （一）關於全校性共通性內部控制工作部分，分成四個工作小組：

                1.高關懷學生協助機制：由學輔中心召集，會同學務處與系所相關單位共同完成。
                2.校安問題應變機制：由校安中心召集，會同各相關單位共同完成。
                 3.資訊安全管理：由電算中心召集，並將「個人資料保護」相關事項納入，由各單位之個資保護聯絡窗口人員協同處理完成。
                4.校園設施安全衛生管理：由總務處召集，會同各院系所等相關單位共同完成。
         （二）各單位核心業務之內部控制工作部分：

                1.請各單位協助確認並回覆單位轄下各組（二級單位）皆必須至少選定1至2項核心業務，進行內控設計，亦即各單位先挑1至2項最重要之業務項目來進行，若有餘力，再處理其他項目（本案請秘書室發函通知各單位辦理）。

                 2.上述各項目，未來將提請專案小組會議討論後，若決議有必要增加或刪減工作項目，再煩請各單位配合辦理。

                3.相關單位亦得利用本次機會，將所有重要業務一次完成內控規劃。

丙、臨時動議：（無） 
散會：13時20分。
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